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Veres Péter
felmentését kérte
Erdei Ferenc államminiszter
A kormány Dinnyés Lajos mi­

niszterelnök elnökletével szeptember 
9 én minisztertanácsot tartott.

A miniszterelnök bejelentette, hogy 
Veres Péter honvédelmi miniszter 
levelet intézett hozzá, amelyben fel­
mentését kérte honvédelmi miniszteri 
megbízatás alól. A minisztertanács 
a kérésnek helyt adott és Veres 
Péternek a demokrácia és a hon­
védség érdekében kifejtett munnás- 
ságáért köszönetét és elismerését
nyilvánítót ta.

A miniszterelnök Rákosi Mátyás 
miniszterelnökhelyettesnek a MDP 
nevében hozzáintézett levéle alapján 
előterjesztést tett Farkas Mihálynak 
honvédelmi miniszterré, a Nemzeti 
Parasztpártnak hozzá intézett levele 
alapjan Erdei Ferencnek áliammi- 
niszterré való kineveztetésére.,

A minisztertanács a kineveztetés- 
hez hozzájárult.

* .

Veres Péternek a honvédelmi mi­
niszterségről Való lemondásával és 
Erdei Ferenc kinevezésével tehát 
pártunk uj szerepet vállalt a kor­
mányban s ezt a magyar parasztság 
érdekében tette.

Köszöntjük Veres Pétert, aki ere­
deti hivatásához tért vissza és kö­
szöntjük Erdei Ferencet, aki uj 
posztján igazi hivatását fogja be­
tölteni.

* »
Értesülésünk szerint a közeljövő­

ben napirendre kerül a Kereske­
delmi és‘Szövetkezetüg\i Miniszté­
rium kettéválasztása külön Keres­
kedelmi és külön Szövetkezetügyi 
Minisztériumokra. Ebben az esetben 
a Szövetkezetugyi Minisztérium élére 
Erdei Ferenc áliammir.iszter kerül.

HsSyreigazitás
Lapunk műit számában téves 

információ alapján azt irtuk, hogy 
a megyének kiutalt 200.000 forint­
ból, amelyet az építésügyi minisz­
térium az iskolák helyreállítására 
küldött, Békés azért nem kapott 
semmit, mert Békéscsaba használta 
fel az egészet. Nemcsak Békés, 
hanem Békéscsaba, Vésztő és Szeg­
halom sem részesültek a kiutalt 
összegből, mert nem is kértek se­
gélyt. Az egész összeget a megye 
többi községei között osztották 
szét. így tehát .a főispán urnák a 
dologról nem is lehetett tudomása, 
aki egyébként állandóan járja me­
gyéjének községeit és mindenütt 
ott van, ahol segíteni kell s akinek 
eher figyelmet még egy kis vidéki 
lap téves információn alapuló 
híradása sem került ki. Sót arról 
értesítette lapunk szerkesztőségét, 
hogy ha valamelyik iskolánál meg 
szükség volna javításra, köiűlbeiül 
3000 F-t kaphatnak a megyei köz­
munka hivatalnál. Ha tévedtünk is, 
községünknek mégis haszna lett 
belőle.

Küldöttség Budapesten
a gyog]

Bizottság érkezik Békésre
A békési gyógyfürdő vezetősége 

minden igyekezetével azon van, 
hogy a fürdőt tovább fej'essze. 
Bekésnek ezt a természeti kincsét 
a közösség érdekében hasznosítsa 
és Békést fürdővárossá emelje.

Szombaton a vezetőség négy tagja, 
dr. GörgényiGéza, K.L. Szabó Gábor 
Végh Karoly és Pcpp Károly Pesten 
voltok, hogy az illetékes tényezők­
nél a fenti cél érdekében eljárjanak. 
Voltak Darvas József építésügyi 
miniszternél, Pilch OTI vezérigaz­
gatónál és a népjóléti minisztérlum- 
b -n Simonovics miniszteri tanácsos­
nál. aki a fürdőügyek vezetője. Az 
ügyet mindenütt kedvezően fogad­
ták és ígéretet tettek, hogy ha a

békési gyógyfürdő vizének uj.bb 
vegyeiemzése jó eredményt fog fel­
mutatni, abban az esetben gondos­
kodás történik Békésnek fürdő­
várossá való kiépítésére.

Szeptember folyamán vegyészek 
ás gazdasági szakemberek fogják 
felülvizsgálni egyrészt az Asztalos- 
utcai kút vízét, másrészt az építke­
zési lehetőségeket. Nagy remény­
séggel nézünk ezen bizottság mű­
ködése elé és szeretnénk hinni, 
hogy a felülvizsgálat eredményes 
lesz. Az ügy fejlődéséről lapunk 
olvasóit mindig iá jékozta tni fogjuk, 

. írért tudjuk, hogy a gyógyfürdő 
fejlődését általános érdeklődés

„Dolgozók az iskoláért“ mozgalom
. A mozgalom feladatának első 
munkaköre szeptember 4-ével le-

ritva, felolajozva megnyílt a tanuló 
ifjúság élőit. Az eddig elvégzett 
munkák pénzértékben kifejezett 
esszét léke meghaladja a 45.000 
forint értékel. Ez a három mondat 
szebben, beszél és többet merd 
mindennél. Tiszteletűnk,köszőnetünk 
mindazoknak, akik ennek elérésében 
a mozgalmat támogatták. Következő 
számunkban a munkateljesítményekre 
közelebb is kitérünk.

A mozgalom második feladatának 
elvégzését most eszközt;, az iskola­
épületeknek külső részét a rászorulás 
mértéke szerint n őst hozzák rendbe. 
Ha ezt is elvégezhettük, elmondhat­
juk nyugodtan, hogy egy rövid 
hónap vlalt annyit tettümr. mint az 
összes fenntartók az utóbbi egy év­
tized alatt. Sőt többet, mert egy 
terem sem maradt ír esz el étién.

A teljes iskolaépület átadása a 
közbejött munkafeltorlódások miatt 
elhalasztódon szeptember !9 re, 
vasárnap délután 4 órára, smikoris 
minden egyes iskolában egyszerre 
történik meg az ünnepélyes átadás. 
Kéri a mozgalom vezetősége azokat 
a derék embereket, akilf munkájuk­
kal, adományukkal oly szívesen ál­
doztak az iskolák megsegítésére, a 
fenti időben miqél nagyobb szám 
bau jelenjenek meg azoknál az 
iskoláknál, amelyeket rendbe ho -tak, 
hogy jelen lehe$eRek a munkájukat 
hirdető emléklap elhelyezésénél s 
egyben úgy ez iskola nevelője, 
mint egy*taniiványa megköszönhesse 
az áldozatos munkájukat. Kérjük 
az odajáró gyermekek szülőit, hogy 
minden egyes szülő a saját és 
gvermekének jól felfogott érdekeben 
a fenti órában az illető iskolánál 
megjelenni szíveskedjék, mert ekkor 
nyer megalakítást egyben a szü öi 
munkaközösség is. A szülői munka­
közösség pedig irányítani fogja az 

( egész évi iskolai életei majdnem 
1 minden megyilvánulásában.

„Dolgozók az iskoláért” mozgalom 
ve?. tősége felkéri a Nagy Bizottságot, 

y az ünnepély vés/'«-leinek meg­
beszélése végett a Nagy bizottság 
minden egyes tagja szeptember 16-án, 
csütörtökön este 7 órakor a község­
háza tanácstermében megjelenni 
szíveskedjenek.

A békési társadalom megértő 
rétegét pedig arr-. kérjük, adakozzon, 
aki még eddig kimarad!, mert sok 
nehéz és sürgős kérdést keli még 
megoldanunk. Milyen szép és párat- 
'an cselekedet lenne, ba nem kellene 
házró! házra járva összeko'dulni a 
huszfiliéreket, jobb esetben az egy- 
íojásokat. Még egy alkalom, kérjük 
adakozását a volt Hangya Szövet­
kezeiben adja be

Barabás György 
prépost sranymiséje

Virágcsokrokkal és koszorúkkal 
feldíszítve várta a róm. kát. templom 
plébánosát, aki szombaton, folyó hó 
4-én mutatta be aranymiséjét.

Ez alkalommal megjelent Békésen 
Pintér püspöki heiynök és a környék­
beli egyház k papjai. Fehérruhás 
kisleányok rózsa-girlandot tartva ke­
zükben, szegélyezték a templomba 
vezető utat, hol az agg főpap fényes 
papi kísérettel bevonult a templomba. 
Itt dr. Domanek Páí csabai esperes- 
plébános tartott?, a szentbeszédet, 
melyben Isten áldását kérte a jubi­
lánsra. akit a mise. v»gén nagy né­
pes kü'döttség üdvözölt. Ezek között 
iat'uk a katolikus egyháztanácsot, a 
katolikus vallásos társulatokat, a rét. 
egyház küldöttségét, a Lorántffy Nő­
szövetség tagjait, a Kisgazdapárt más 
társadalmi egyesületek képviselőit.

Az üdvözlésekre Barabás György 
prépost, meghatva válaszolt, megkö­
szönve a feléje áradó szereldei, 
ígéretet tett, hogy mint eddig, a jövő 
ben is embertársai bo'dogitása 
Krisztus nyomdokair< való vezé* 
tése fesz életének célja.

A „Szabad Szó“
a Nemzeti Par^szfpárt központi napi­
lapja szeptember ötödikétől uj for­
mában napi 8 o'da las terjedelembe« 
jelenik meg, Bö és változatos tar­
talmával a magyar falu életének hi 
tükre a lap, mely érdekes kísérletet 
tesz arra, hogy hogyan lehet falusi 
kérdéseket és a nagy világ hireit 
ugyanazon lap keretén kelül olyan 
formában feldolgozni, hogy az a falu 
legszélesebb rétegeinek érdeklődésére 
tartson számot. -A „Szabad Szó” 
változatlanul a magyar parasztság 
napilapja, de ugyanakkor a nunkás- 
paraszt szövet-ég szellemében a 
többi dolgoz/ osztályok életéről és 
egymáshoz való) viszonyáról is hű 
képet ad. Falusi hírszolgálata a le­
hető legbővebb és a *egérie~ültebb.

A pártközi bizottság 
ülése

A pártközi bizottság folyó» hó 
5 én, szombaton este az. NPP helyi­
ségében tartotta s:oVásrs heti gyűlé­
sét Varga Gábor NPP elnök veze­
tés«' mellett.

A bizottság letárgyalta a vármegyei 
partKó/i bizottság körlevelét, amely 
egyrészt a beszolgáltatási kötelezett­
ség ellenőrzésére vom tkozott, más- 
rész.t a kishaszonbérletek elősegíté­
sét ajánlotta. Tárgyalta még a bizott­
ság a beszolgáltatott tej összegyűj­
tését a tanyavilágon és azt, hogy 
miért van kevés hús Békésen a 
mészárszékekben, ho’ott Csabán 
zsiit, szalonnái, hnst, bármilyen 
mennyiségben lehet k. pni.

Felhívás
a volt gazdasági 
alkalmazottakhoz
Felhívja a vármegyei gazdasági 

felügyelőség a 6.800—1948. Komi. 
sz. rendelet értelmében azokat a 
volt gazdasági alkalmazottakat, akik 
a földreform végrehajiása követ­
keztében veszítették el nyugellátá­
sukat (kegydijukd, nyugdijukat, stb ), 
hogy gazdásági nyugdijuk megálla­
pítás? végett folyó évi szeptember 
hó 27 ig terjeszthetik elő kérelmeiket 
a polgármesteri hivatalnál (községi 
elöljáróságnál).

Kérelmezők kérvényeiket szabály­
szerűen felszerelve nyújtsák be. Az 
újabb rendelkezések értelmében a 
nyugellátási kérelmek mellékleteként 
szereplő és politikai fedhc tétlenség 
íg zoiására szolgáló kérdőivel 2 
példányban kiállítani és a kérdő- 
pont végén (esetleg külön ivén) az 
UFOSz-uak es a FÉKOSz-nak a 
kérelmező politikai magatartására 
vonatkozó véleménynyilvánítását is 
rá kell vezetni.

Az előirt okmányokkal felszerelt 
kérelmet a Vármegyei Gazdasági 
Felügyelőség Munkaügyi hegyeié­
nek, Gyula” kei megküldeni.

Gyula, 1948 szeptember 6.
Vármegyei Gazdasági 

Felügyelőség
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Termény- és állatbemutató Békésen
A oklevelet nyertek névsora

Már szombat délután nagy sürgés- 
forgást iattunk a községháza tanács 
termében. Készülődtek a másnapi 
terméaykuHi-asra, hordták a napr-- 
forgót, rizst, dinnyét stbt.

A p?i?sterember ifi- Megveri ban- 
dor és Hoffmann Rudolf vezetésével 
ízlésesen felállították es elrendezlek 
az összegyűlt anyagot.

A termény-kiállítás megnyitása va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor volt. 
Vári András, a versenybizottság el­
nöke üdvözölte a megjelenteket és 
rámutatott az ilyen kiállítások nagy 
jelentőségére. A munkaverseny fo­
kozza az erőket, fokozott és egye­
sített erővel pedig gyorsabban halad 
az ország újjáépítése.

A bíráló bizottságok munkáia 
alapién a következő eredményeket 
közö hetink :

A terménycsoportban oklevelet
nyertek. Tavaszi búza : Kis Károly 
uigazdi. Őszi búza: Ko'.och Dániel. 
Nemes.tett búza: Mátyási Kálmán. 
Sörárpa : Nagy János. Őszi árpa: 
Kürti László. Takarmányárpa : Kosa 
Gábor. Zab : Mészáros Imre. Tengeri 
lábon : Fekete Mihály. Aprószemü 
tengeri: Ili- Megyeri Sándor: Rozs- 
Szabó Gergely. Mák : Czibuly Antal 
ujgazda. Napraforgó: Kosa Gábor. 
Gukorrépa-mag: Kecskés Imre uj- 
gazda. Bab: Bálint Lajos. Borsó: 
K. Négy Gábor. Lencse : Szabó 
Lajos ujgazda. Burgonya : Szuszekár 
István : Dinnve : Ifi Megyeri Sándor. 
Hagyma: Nagy Ferenc ujgazda.
Takarmányiők: Fekete Mihály. Sütő­
tök : t’. pp István ujggazda. Csöves 
kukorica : Vári András. Cukorrépa : 
Szabó Mihály. Takarmányiépa: Kosa

Gábor. Dohány : Ifj. Megyeri Sándor. 
Kender: Kertész László uigazda 
Rizs : Soöki István ujgazda. Gyapot:
Fehérháli Földmüvesszövetkezet.
Alma : Fábián István. Paprika : Nagy 
Ferenc. Paradicsom : Batizi Jánosné 
ujgazda. Zöldség: Czibuly Antal uj 
gizda. Sárgarépa : Szegedi Sándor, 
Cirok: Cz. Balogh János ujgazda. 
Baltacím Pásztor Imre. Hagyma­
mag: Ifj. Ninási János ujgazda. 
Tojás-gyümölcs: Nagy Ferenc. 
Kukoricaszár: Fekete Mihály. Cse­
mege-kukorica : Molnár Ferenc.

Szarvasmarha bemutató. Tehén : 
1. Matvási Kálmán uigazda. 2 Vári

András. 3. Lipcsei Gáborné. Tyúk : 
Lipcsei Gáborné. Liba : Veres Mi­
hály. Sertés : Seprenyi Gábor. Fias- 
koca : 1. Csapó Sámuel. 2. Beínschrott 
Ádám. 3. Vágási Gábor. Meddő 
kanca: 1. Krucsó Imre. 2. Tart 
Sándor. Mén : 1. Kürti Varga János. 
2. Kovács István. 3. Andor László. 
1 éves "kanca-csikó : 1. Krucsó Imre. 
2. Balogh Imre. 3. Kiss Sándor. 
Választót! mén-csikó : 1. Kiss Sándor. 
2. Bácskái Gábor. 3. Szilágyi Pák 
Választott kancsal (csikó): 1. Fekete 
Mihály. 2. Beinschrott Adám. 3. 
Csapó Mátvás.

A kiállítást nagyszámban kereste 
fel az érdeklődő közönség és övöm­
mel látta, hogy a verseny következ­
tében milyen szép eredményt értek 
el a régi és ui gazdák. Reméljük, 
hogy a jövő évi ugyanilyen kiállítás 
még szebb eredményt fog bemutatni.

Megnyíltak as iskolák 
kapui

Mikor augusztusban végetér az 
aratás és cséplés, befejeződik a gaz­
dasági év ; egy hőnappil később, 
szeptember 1-ével kezdetét veszi a 
tanulók és nevelők munkája, meg­
kezdődik az ui tanév. Az első na­
pokat a beiratás foglalja el. A ki­
sebb és nagyobb tanu'ók, fiuk és 
leányok vegyesen értesitőkönyvükkel 
a kezükben, sietnek iskoláik felé és 
örülnek a kéthenapi pihenés után 
a boldog viszontlátásnak. ^

Békésen folyó hó 4-én, szombaton 
délelőtt fél 11 órakor volt a gimná­
zium udvarán az összes állami Is­
kolák megnyitó ünnepélye. Ezt meg-

Átszervezik
a Békési Föidmivesszövetkezetet
300 kai. holdon bánimii nemesített búzái, 150 kát. 
holdon nemesített ősziárpát termeltet szerződéssel 

a Földruivesszövetkezet

A Földmivesszövetkezetek ország­
szerte, de a megye területén is ki­
tűnő munkát végeztek. ^ Egy két 
jni dmí vessző vetkezet akadt csak a 
megyeben, ahol nem tudtak olyan 
eredményeket elérni, hogy a szövet­
kezet a falu általános szövetkezetévé 
válthasson. Ez volt az eset a Békési 
Földmivesszövetkezetnél. Jelentős 
juttatásai ellenére anyagi erők hiá­
nyában, s a tagok részvétlensége 
miatt a szővatkezei csak tengődött. 
Most a helyzet — remélhetőleg — 
gyökeresen meg fog változni. Bele­
kapcsolódik a szövetkezet a szerző­
déses termelésbe is.

Már most Össze! 300 kát. hold 
nemesitett bánkuti búza és 
150 kát. hold nemesített őszi­
árpa szerződéses termelését 
vállalta a Földmivesszövet- 

kezet a MOSzK tói,
5 ezz*! lehetősége nyílt arra, hogy 
bekapcsolja a dolgozó kis paraszti 
birtokokat a nemesített buzaterme-

A búzát
négyszeres hatóanyagíartal- 
mu higanyos csávázószerrel 
megcsávázva, szelektorozva 
fogták a termelőknek kiadni

úgy, hogy az üszögfertőzés teljesen 
ki lesz zárva. A termelőknek köte- 
ezni kell magukat, hogy kétszeri

szántásba vetik el a búzát, vetó- 
géppel.

A szántáshoz azonban a gép - 
állomás biztosítja az egészen 

olcsó tiaktorszántást.
A Földmivesszövetkezet kedvez­

ményes áron műtrágyát is juttat a 
termelőknek. •

A kedvezményesáru műtrá­
gyát hitelbe kapják a ter­

melők
s a mütrágyahitelért kamat«! sem 
keU fizetni ok. Minden hold búzára 
ősszel egy mázsa szuperfoszfát és 
50 kiló pétisót fognak kiszórni, 
k vasszal pedig fejtragyának újabb 
50 kiló petisót szór ki a termelő.

A kétszeri szántás, megtelő meny- 
nyiségú műtrágya használata és a 
nemesített búzavetőmaggal a 

kistermelő is el fogja érni a 
12—18 mázsa áilaglérmést,

mint a nagyuradalmak. A búzát 
pedig mag.sabb áron veszik át a 
lerraelőtől.

Tavasszal jelentős területen 
fognak borsót, kerti magva­
kat, táv: szí olajlent, napra­
forgót, lencsét st b. termeltetni.
A Békési Földmivesszövetkezet 

is a parasztság jótevője, segítője, 
irányítója lesz, az eddig magukra- 
hagyott termelők segítséget a Föld 
mivesszövetkezetnél fognak találni

előzőleg a tanulók vallásuk szerint 
templomaikba mentek, hogy Isten 
áldását kérjék tizhónapi komoly 
munkájukra.
, A gimnázium udvara lobogóJisz 
ben varta a tantestületeket, a tanuló 
kát, a politikai pártok és tömeg- 
szervezetek vezetőit és a szülőket.

A Himnusz eléneklése után Végh 
László igazgató lépett az emelvényre 
s üdvözölvén a szülőket, vendégeket 
és a tanulóifjúságot, rámutatott arra, 
hogy ez a megnyitó ünnepély egy 
táborba gyűjtötte össze Békés egész 
tanulóifjúságát. Ez a tény a magyar 
demokrácia jövőjét jelképezi. A jö­
vőben a tanulás lehetőségei minden­
kire egyformák. Ez gyökeres változást 
jelen? az egész magyar nevelésügy­
ben. így érthetjük meg az iskolák, 
államosítását is. Ez fogja előkészíteni 
az egységes magyar társadalmat. A 
jövőben nem a születés, vagy tár­
sadalmi állás, hanem a tehetség lesz 
az előhaladásnak a fokmérője. 6—14 
év között minden tanuló az általános 
iskolába jár. Azután jönnek a kü­
lönböző szakiskolák. A gimnázium­
nak a jövőben I—IV. osztálya lesz, 
mert a négy alső osztály éppúgy, 
mint a polgári iskola négy osztálya, 
beleolvadt az általános iskolába. De 
bármelyik általáoos iskola VIII. osz­
tályos növendéke jöhet a gimná­
ziumba, vagy szakiskolába. A tanyai 
lakosok gyermekei számára nagy­
jelentőségű az állami internátus, mert 
itt igen kedvező feltételek mellett 

1 kaphatnak lakást és élelmezést, sőt 
I 20 százalék teljesen ingyenes lesz. 

Az egységes tankönyv bevezetése a 
tankönyvek olcsóbbodását idézi elő. 
A kultuszkormany már az idén', a 
tanulók 20 százalékát látja el ingyen 
tankönyvvel. «

Figyelembe kell venni, hogy 
tanulás jog és kövesség. A szülők 
nagyobb érdeklődést tanúsítsanak 
az iskola iránt. Az iskolában folyó 
tanulás a gyermekre nézve éppen 
olyan komoly munka, mint a fel­
nőtteknek a szántás, vetés, a műhely 
vagy az iroda. Minél több ismere­
tet szerez a tanuló az iskolában, 
annál iobb munkása lesz a magyar 
jövőnek.

Az MDP nevében Nagy Gáspár 
Gábor titkár üdvözölte a tantestüle­
teket és a tanulókat s kiemelte, 
hogy Eötvös József és Kossuth 
kívánsága, az iskolák államosítása 
végre megvalósul. így most már 
lehetővé válik az egységes nevelés. 
De még mindig résen kell lennünk
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mert a demokrácia ellenségei nem 
nyugosznak. Nagy feladat vár a 
szülők munkaközösségére. Az MDP 
mindenben segítségére siet az isko­
lának, de a tanulóktól is számon kéri 
a n.urka minőségét. Szeretettel 
üdvözli az úttörő csapatot is.

Egy kis úttörő pajtás szavalata 
után* az úttörő énekkar több kedves 
dalt adott elő. Ezután a MINSz 
központi, vezetője Sikióssi Imre lé­
pett az emelvényre, hogy a MINSz 
országos vezetősége nevében üd­
vözölje az összes békési tanulókat 
és szülőket. Az általános iskola be­
vezetése és az iskolák államosítása 
nagyjelentőségű reform, a munka­
verseny a tanulók _ között is szép 
eredményt ért el. Át is adott két 
csomagot az általános iskolák részére.

Végh László igazgató pedig Puskás 
Alberti Fülöp Mihály, Varsányi Imre 
és Váci Gábor gimnáziumi tanulók­
nak 100 100 forint jutalmat adott át.

Kovács Sándor tanító beszámolt 
c „Dolgozók az iskoláért" moz­
galomról. 71 tantermet hoztak rendbe 
a szorgalmas segítő kezek. Az MNDSz 
11.500 forint értékű munkát végzett, 
a Ref. Nőszövetség 3850, az Ipar- 
testüiet 3500, a Kertészeti Közép­
iskola 2500, a pecei szülők 2300. 
a gvuriak 2000, az MDP 2000, az 
UFOSz és FEKOSz 2000, a VHBSz 
1600, Róm: Kát. Nőszövetség 1350, 
Kamuti Olvasókör 1050, FGP 1000, 
a MINSz és a KIÉ 600-600, 
Evangélikus Szövetség 1000, Keres­
kedelmi Kör 1500, Vöröskereszt 
700, Famunkások Szakszervezete 
500, Általános iskola tantestülete 
400, Ludadi Olvasókör és NPP 
1000 forint értékű munkát végeztek.

A kimeszelt iskolák ünnepélyes 
átadása vasárnap délután 4 órakor 
lesz. Ugyanakkor alakulnak meg a 
szülői munkaközösségek.

A Vöröskereszt nevében Ptacsek 
Irén kihangsúlyozni kívánja, hogy a 
Vöröskereszt egészségügyi szolgála­
tának főcélja minden egészségügyi 
szolgálat teljesítése. De ezen túl­
menőig mindent az ifjúságért. Ép­
pen ezért mi minden iskolában egész­
ségügyi órákat fogunk tartani orvo­
saink által főleg serdülőkoruaknak, 
hogy minden gyermek bizalommal 
legyen hozzánk és orvosainkhoz. 
Jelszavunk: „Ép testben ép lélek," 
Ma, • amikor az államosított iskolák 
ünnepét tartják, hangsúlyozza, hogy 
itt minden a demokráciát szolgálja, 
biztosíték erre a tanári s a tanítói kur.

A megnyitó-ünnepély a Szózat 
eléneklésével végződött.

Kedvezményes utazás a 
,100 éves a honvédség“ 

ünnepi hetében
Óriási érdeklődés előzi meg a „100 

éves a honvédség" hetét.". Szemünk 
fénye, a gyermek is pompásan szó­
rakozik nujd az ünnepi héten. A 
hintalovtk szerepét igazi betanított 
lovak váltják fe', autetúrára és mo­
torcsónakázni viszik a vendégeket, 
sőt ingyenes sétarepülés is lesz Buda­
pest fedett és még sok más kelleme­
sebbnél kebemesebb szórakozás várja 
az ünnepi hét résztvevőit szeptember 
11—19. között.

Az ünnepségekre a MÁV igazga­
tósága a vidéki látogatók számára 
féláru vasúti jegyet biztosított. Mind­
azok a vidéki utasok, akik szep­
tember 11-én 0 órától szeptember 
19-én 12 óráig valamelyik vidéki 
vasúti állomástól teljes jegy váltásá­
val utaznak a fővárosba, ugyanazzal 
a jeggyel utazhatnak vissza. A je­
gyeket szeptember 19-én 12 órától 
23 óráig kell érvényesíteni a Margit­
szigeti ünnepségek területén felállí­
tott irodában.
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Iskolaavatás 
Ludadon

A „Dolgozók az iskoláért" moz­
galom Ludadon is számos követőre 
talált annál is inkább, mert Sass 
László olvasóköri elnök és Farkas 
Mihály NPP választmányi tag nagy 
buzgalommal vették kezükbe a 
munka megszervezését. Az avatásra 
kiérkező vendégeket a "tavalyi kis 
-tanterem helyett szép nagy tanterem 
fogadta, amely térképekkel és ké­
pekkel is jól fel van szerelve.

A felavató istentiszteletet Nagy 
Lajos ref. hitoktató-leik ész tartotta, 
összekspcsolve az ujkenyér meg- 
áldásával. Majd Takács István igaz­
gató köszönetét mondván a kornrany- 
nak és a szülőknek, átvette az is­
kolát.

Ezután Sass László olvasóköri 
elnök üdvözli az elöljáróság képvi­
selőit és a helybeli sajtót, ismertette 
az olvasókör célkitűzéseit: még egy 
tanterem, kulturház és tanítói lakás. 
Ha a felettes hatóság ezt a programot 
elfogadja, a ludadiak a megvalósítást 
minden eszközzel elősegítik. Majd 
a NPP titkára, örömét fejezte ki a 
ludadi nép áldozatkészsége felett, a 
pártja nevében kérte a szülőket, 
hogy gyermekeiket szorgalmasan 
küldjék az iskolába ; kérte a tanitó- 
nénit/hogy tanítványait Istenben bízó 
hazafias szellemű és demokratikus 
gondolkozósu tanulókká nevelje,mert 
az uj demokratikus Magyarország- 
aak ilyen dolgozó polgárokra van 
szüksége. Püski községi esküdt az 
elöljáróság ínevében fejezte ki elis­
merését a ludadi szülők áldásos 
munkájáért.

Az ünnepség a Szózat eléneklé- 
sével ért véget.

BÉKÉS

A Magyar 
Vöröskereszt

békési szervezete szeptember 2-án ' 
tartotta kibővített választmányi köz­
gyűlését, ahol a munkatársak a kö­
vetkező munkakört vállalták.

Egészségvédelmi bizottság. Dr. 
Tolvay István járási tiszti orvos és 
dr. Görgényi Géza, a Vöröskereszt 
kinevezett orvosa vezetésével be­
vonják a békési orvosokat és védő­
nőket munkájukkal együtt fogják az 
egészségügyi előadásokat megtartani 
és ugyancsak feladatuk az iskolák 
és óvodák egészségügyi felügye­
lete is.

Egészségügyi ifjúsági Vöröskereszt 
csoport. Végh Lászlóné igazgatónő, 
Farkas Rózsa tanítónő, Hídvégi Já­
nos igazgató, Bordi Imre igazgató, 
Végh László igazgató.

Kulturcsoport vezető : Csók falvi 
Andor. Munkatársak : Szilágyi Mi- 
hályné, Baán Jenőné, dr. Kovács 
Akosné, Kollár Ilona, özv. Pardi 
ímréné, Rajnai Györgyi, Tikász Ist­
ván, Biró Sándor, Balogh Imre, Ács 
ímréné, Varga Béla, Szőcs Pál, 
Lájer Pál.

Szervezési bizottság. Nagy Istvánná, 
dr. Szekeres Jánosné, Pardi Kiss 
Imre, Bondár Julianna, Nánási Mi­
hály né, Z.Bereczki Gergelyné, Pintér 
Lajosné, Püski Gáborné, Durkó 
Gergelyné.

Propaganda bizottság. Szőcs Pál, 
Durkó ímréné, Apáti Nagy Jenő, 
Asztalos Sándorné, Papp Károlyné, 
Kreszán Jánosné.

Lakatos “"the,ye
m egnyitottam
Mindenféle sparhet', kályha, üstház és a
szakmához tartozó munkák készítését és
iavitását vállalom.

Szilágyi Károly lakatosmester

Iparostanonciskolai 
hírek

Az elmúlt vasárnap délelőtt volt 
az iskola ünnepélyes évnyitója. 
Egeresi László ref. lelkész imája 
után Megyeri László igazgató az 
ipartanévelésfontosságáról, a műhely, 
az otthon és az iskola közötti Kap­
csolatról beszélt, majd ismertette az 
iskola szabályzatából a legfontosabb 
tudnivalókat.

November 1-én újból megnyílik 
a középiskolai jellegű 4 évfolyamú 
építőipari téli tagozat I. évfolyama. 
Feladata és célja, a télen munká­
jukban szünetelő kőműves, ács és 
kőfaragó segédeknek és tanoncok- 
nak, valamint kisiparosoknak olyan 
rendszeres kiképzése, hogy azok 
idővel mint önálló mesterek működ­
hessenek.

A tagozat tartama 4 téli félév. 
Tanítás november hó 1-től március 
hó végéig. Tanulókul felvehetők a 
15. életévüket betöltött kőműves, 
ács és kőfaragó tanoncok, segédek 
és kisiparosok, akik a IV. közép­
iskolát (polgárit), vagy az általános 
iskola, illetve a népiskola VIII. osz­
tályát elvégezték. Amennyiben a 
jelentkező nem rendelkezik az elő­
irt iskolai végzettséggel, tartozik fel­
vételi vizsgát tenni a IV. polgári 
osztály színvonalának megfelelően.
A felvételhez szükséges még elő­
zetesen szerzett 12-havi gyakorlat 
igazolása valamelyik iparágban.

A végbizonyítvány munkakönyx 
váltására jogosít és a tanoncviszony 
megszűnésétől számított 3 évi gyakor­
lati működés beigazolása után a 
szakgyakorlafoknak megfelelően a 
kőműves, ács vagy kőfaragó mester­
ség önálló gyakorlására jogosít.

Érdeklődők mielőbb jelentkezze­
nek az iskolában, ahol minden rész­
letet megtudhatnak.

Megtagadta a gyógyszer 
kiszolgálását

Szeptember 5-én az OTBA orvos 
egyik betege részére orvosságot irt 
feli melyet a Székely-patika, látva 
az OTBA receptet, nem szolgáltatott 
ki, azzal az ürüggyel, hogy nincs a 
gyógyszertárban. Viszont egy civil­
ruhás rendőrnek ki tudta szolgáltatni.

Feljelentés révén az ügy a rendőr­
ség elé került, mely a vizsgálat le­
folytatása után a tisztiorvos véle­
ményei jelentése falapján, miután 
semmi szabálytalanság nem történt, 
az ügyet megszűntté.

Bék& nagyközség 
Villamosúi ííve

értesíti az áramfcgyasztóit, hogy az 
utcai elosztóhálózat második szaka­
szának 190/110 voltra történő át­
kapcsolását folyó hó 14-én, azaz 
kedden reggel megkezdi. Ez időtől 
fogva négy napon keresztül reggel 
7 órától délután 4 óráig az áram­
szolgáltatás az alant felsorolt utcák­
ban szünetel. Az átkapcsolás alá 
eső utcák a következők : Csabai-ut 
30. számtól a Korona-utcán keresz­
tül a Kossuth-utcáig. A Kossuth-ut- 
cán a Konsicky háztól a Meder 
házig. A Széchenyi-tér mindkét ol­
dalán, A Petőfi-uton és a Teleky- 
utcán vérig. A Vashalmi, Dobozi, 
Tátra, Asztalos, Nyárfa, Drága, 
Hajnal, Durkó, Cseresznye, Malom 
és az ezekből kiágazó mellékutcák­
ban. A Tátra-utcában a Zöldfa-u!ca 
sarokig és a Mátra-utcában végig.

A fenti utcák hálózatának át­
kapcsolása transformátor körzeten­
ként történik s így minden utca 
nem lesz mind a négy napig áram 
szolgáltatás nélkül.

Községi Villamosmű Vezetője

Az eszperantó nyelv 
az iskolákban

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter 40.538—1948. sz. rendelete 
alapján az eszperantó világnyelv mint 
rendkívüli tantárgy tanítható az ál­
talános iskolákban.

Ne halasszuk el ezt a kedvező 
alkalmai. Az eszperantó segítségével 
a külföldön ismerősöket, barátokat 
szerezhetünk. Csere-vendégeskedés* 
sei megismerhetjük a külföldet. Bé- 
lyeggyüjtöknek is nagyszerű. Több 
házasságot is kötöttek eszperantó 
utján. Csak a háború akadályozta 
meg, hogy békési is nem volt közte.

A tanulók kérjék fel az iskola 
vezetőjét, hogy tegye részükre lehe­
tővé az eszperantó tanulását. Kevés 
áldozattal sok örömben lesz részük. 
Tavasszal már lehet levelezni, sőt 
versenyez'ni.

Felnőttek is jelentkezhetnek.

Traktorral lehet 
végezni a legjobb 

tarlóhántást
Az aratás után első és legfonto­

sabb teendő a tarlóhántás, amely- 
lyel e jövő évi termés sikerét biz­
tosítjuk. Sokan még ma sem isme­
rik a tarlchántás előnyeit és ha el 
is végzik, nem gondolnak a talaj 
további kezelésére.

A tarlóhántás megakadályozza a 
föld nedvességének elpárolgását, 
kiirtja a gyomokat és elősegíti a 
talaj beéredését, A tarlóhántást túl 
nyomórészt ekével végzik, pedig 
erre sokkal jobb eszköz a tárcsa, 
kultivátor, esetleg, lókapa. Ezekkel 
a munka sokkal gyorsabb és jobb 
minőségű. Még jobb,

ha traktort használunk a 
munka elvégzésére, mert a 
traktor tárcsája a legjobb 
tarlóhántási munkát tudja 

végezni.
A mezőgazdaság gépesítése során 

egyre több gépállomás áli a gazdák 
rendelkezésére, hogy a termésátlag 
emelése szempontjából annyira fon- 
fos tarlóhántást elvégezhessék. Cél­
szerű. ha az is, aki eddig elmulasz­
totta, eleget tesz kötelességének, 
— amelyet rendelet is előir — és 
jól megművelt földjét.

Köszönetnyilvánítás
■ Mindazoknak a rokonoknak, jó- 
I ismerőseknek, akik drága jó ít-lesé- 
1 gém. gyermekünk, testvérünk

Hegedűs Jánosné
szül. Kiss Teréz

j temetésén megjelentek, koporsójára 
I koszorút és* virágcsokrot helyeztek 

és részvétükkel mély fájdalmunkat 
, enyhíteni igyekeztek, ezúton 'mon- 
I dunk hálás köszönetét. M

A gyászoló család B

Tankönyv
füzet, írószer, mindenféle tanszer 
papíráruk, iroda-cikkek, iskolai

táskák
nagy választékban kaphatók,

töltőt olljavitás*

Püski
1. ?* ■-» ii rtetébeft

— A héten a Székely-patika 
tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.
A templomon délelőtt 9 órakor 
prédikál Gönczy Sándor, délután 7 
órakor Tasnádi Gyula. — Külterü­
leten- prédikálnak: Rosszerdön és 
Magsárban Nagy Lajos, Kógyescsatár­
ban Vágó István, Békés-Földváron 
és Pecén Egeresi László, Szécsény- 
kertben Csökmei László, Kamut- 
kerten és Gyurban Bjoros János, 
Békés-Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó

— A békéscsabai mezőgazda- 
sági tenyészállat kiállítás és vásár 
szeptember 18—26. közötti időben 
lesz megtartva.

— A Református Nöszövetség
szeptember 18. és 19-én konferen­
ciát tart. Előadó dr. Ferenczy 
Károlyné föliszteletü asszony. 18 án. 
szombaton 8 órakor megnyitó isten- 
tisztelet, utána konferencia. Délután 
3 órakor a gyülekezeti teremben 
konferencia. Vasárnap fél 11 órakor 
és délután 3 órakor konferencia. 
Este 7 órakor bezáró istentisztelet 
a templomban. Mindenkit testvéri 
szeretettel hívunk és várunk. „Jöj­
jetek énhozzám mindnyájan, akik 
megfáradtatok és én megnyugtatlak 
titeket“. (Máté 11 : 28.)

x A Ruházati Munkások Szak- 
szervezete felkéri a tagokat, hogy 
szeptember 13-án, hétfőn este 6 óra­
kor tartandó tisztújító közgyűlésen 
jelenjenek meg. A megjelenés kőte­
lező. Vezetőség.

— Felavatták a rózsatemetőí 
ravatalozót. Szép számú közönség 
gyűlt össze múlt vasárnap a Rózsa- 
temetőben, hogy jelen legyen az 
Aponyi Lajosné Tóth Zsuzsanna 
kegyes alapítványából épült rava­
talozó felavatásán. A XC. zsoltár 
komor hangjai után Balogh Mátyás 
ref. lelkész ta rtotta a felavató beszédet, 
melyben rámutatott arra. hogy e 
világon minden múlandó, az emberi 
élet is. Örökkévaló csak az Isten. 
Ez szolgáljon intésül egész életünk­
ben. Ügy viselkedjünk, hogy mikor 
e földi élet befejezése után az 
Örökkévaló itélószéke elé kerülünk 
nehogv könnyűnek találtassunk. A 
beszéd után a jelenlevők megtekin­
tettek a ravatalozót, amely nemes 
formáival méltóan illeszkedik a 
temető mélabús hangulatába.

— Kishaszonbérletek össze­
írása és igénylése. Az elöljáróság 
a hishaszonbérletre vonatkozó ren­
delet megjelenése után bizottságot 
állított össze az igénylők összeírására. 
Ennek eredménye az, hogy kis- 
haszonbérletigénylő 1008 jelent­
kezet, föld pedig 1270 katasztrélis 
hold áli rendelkezésre.

x A KlOSz helyi csoport vezető­
sége értesíti tagjait, hogy folyó hó 
19-én délelőtt 10 órakor az ipar- 
testület székházában a Budapesten 
megtartott kongresszusról beszámolót 
tart. Ezen a gyűlésen minden iparos 
a saját érdekében jelenjen meg. 
Vezetőség.

x Felhívás. Autó- és motorke­
rékpárosok pótvizsgára jelentkezé­
süket 12-én este 7 óráig adják be 
Szabó műszerésznél.

— A dolgozók általános isko­
lája szeptember hó folyamán minden 
általános iskolában megnyílik. Jelent­
kezés körzetenként az általános is­
kolák igazgatóinál.
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— A tűzoltók szüreti mulatsága.
Tűzoltóink nemcsak tűzveszély ese­
tében a;:jak meg helyüket, és siet­
nek bajbajutott embertársaik segít­
ségére, de h - kell mulatni is tudnak. 
Ez: láttuk folyó hó 5 én a ligetben 
tartott szüreti mulatságon is. A fel­
vonuláson sajnálattal nélkülözte a 
közönség a virágokkal díszített vizi- 
pushakaí A "ligetben sokféle szóra­
kozásra nyi t a-ka!om. Volt kacsa- 
halászat, a kacsái. Perván Ede molnár- 
mester nyerte meg. Volt szerencse- 
kerék, sörhalászat, bicskadobás, 
lepényevés, iisztfúvás. Mindeniknél 
százán és százan próbáltak szerencsét 
s kellemesen töltötték el £ délutánt. 
Hogy a magyarrubás lányok és 
legények hány szőlők ivajt fogtak el 
és vittek az cregbiró elé, nem is 
tudtuk megszámolni. A szüreti 
mulatságot a Bercazbsn a tűzoltó 
bál fejezte be.

x A Mauthner Magtermelő Rt
ismételten felhívja szerződéses ter­
melőit, hogy a napraforgó és bab 
átvételét a Parasztszövetkezet gabona- 
raktarában eszközli. A cég álla­
mosított, igy a leszerződött termény 
be nem szállításával az államot káro­
sítja meg a termelő, s abban az 
esetben helyszíni vizsgálatnak és a 
legsúlyosabb bűnvádi eljárásnak 
teszi ki magát. Éppen ezért saját 
érdekében az esetleges akadályokat 
ugyanott jelentse.

— „Dolgozók az iskoláért“ 
mozgalom ja*, ára a következő ido­
már yok erkeztek be : Békési VAOSz 
1G6 Ft, gimnáziumi Sanazikcr 105 Ft, 
Vöröskereszt 100 ivépohar, 5 mosdó- 
tál, 10 szappantario, 10 szappan, 
12 köpőcsésze, 10 papírkosár. 
Kreszan István 20 Ft.

Gumibélyegzők megrendelhe­
tek a békési Petofi-nyomdában.

— Ruhalopás. A Fabián-uica 
egyik házában este beáztatták a 
ruhát, mert reggel nagymosasboz 
készültek. Mikor másnap hozzá 
akartak fegei a dologhoz, kellemetlen 
meglepess várt a háziakra, éjjel a 
beáztatott ruha eltűnt. A fehérnemű 
értéke körű belül 9C0 Ft. A rendőr­
ség erélyes nyomozást indított és 
ismerve hasonló esetekben rendőr­
ségünk ügyességet, reméljük, revi 
desen kézrekerüí a to! aj.

— Kinek van kosárfűzdugványa 
eladó ? Felhívja ez elöljáróság az 
érdekeitek figyelmét, hegy akinek 
20—25 mázsa jómin-.'sé^ü kosár- 
füzdugványa vo na eladó, ez év őszén 
árajánlattal keresse fel Kétegyháza 
község e oljaróságát.
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Társaság végrehajtató javára (dr. Groó 
István ügyv. áltat képv.) 1067 bt 
s jár. erejéig 1948. évi" szeptember 
he 25. napján délután 3 órakor a 
bekéri járásbíróságnak • 1948 évi 
2234. sz. vég/ésével elrendelt végre­
hajtás ecrán lefoglalt és 11130 bt-ra 
becsük ingók, u. m. : Pálinkafőző 
üst, finomító üst, mázsa, cefrés kád 
síb. e árverez telnek végrehajtást 
szenvedő lakásán : Rakóczi-ut 20. 
sz. alatt,

Beké--. 1948. wi augusztus bó 26.
Andrékó Árpád

bir. végrehajtó

kerékpárok
.v-szek, Ctim*k ,

kedönél 
elzeás Javítás

Színház
Ősszel nemcsak az iskolák nyílnak 

meg, hanem a színházak is. t-kkor 
kezdik meg az őszi év?dot. Békésre 
is megérkezett a tavalyról jói ismert 
Veites Károly színtarsulata, hogy a 
Bérház nagytermében megkezdje 
előadásait.

A színtársulat tagjai között mint 
régi kedves ismerősünket üdvözöljük 
Korándyt, mint énekes bonvivánt és 
uj társát : Tarnóczy Lászlót. Továbbá, 
Vértes Neilit, mint énekes naivat, 
Lukács Rózsi énekes primadonnát, 
Boros János és Eötvös Erzsi táncos 
komikusokat. Vértes Kiárit, aki drá­
mai "hősnő szerepeben fog játszani 
előttünk. Fodor Dezsőt, aki legtöbb­
ször a iószivü, vagy gunoszlelkü apa 
szerepét alakítja és Hollcsy Margót, 
a színtársulat komikus művésznőjét. 
Megemlítjük még, hogy komoly sze­
repekben olykor Vértes Károly 
igazgató is fellép

A megnyitó előadás szeptember 
8 án volt. Előadásra került „Bál a 
Savovban dmu énekes operett. Vértes 
Károly igazgató rendezésében. A \ 
szereplők közül kiemeljük a Musztaía j 
bei és Tangolita megszemélyesítőit, j 
vagyis Boros Jánost és Lukacs t 
Rezsit. Sokaknak igen tetszett az j 
ügyetlen fiatalember megszemélyesí­
tője Tarr.ccjy László. A többi 
szereplők is tehetségük "legjavát 
adták és nagyban hozzájárultak a 
bemutató előadás sikeréhez. A dísz­
letekkel k teljesen meg ^oltunk elé­
gedve. Csütörtökön a „Zsákba­
macska“ című operettet ad’ák. A 
szereplők közül ki kell . emelni 
Vértes Neilit és Eötvös Erzsit. 
Reméljük, hogy az előadás szín­
vonala a színházi évad végéig nem­
csak megmarad, n-nem még emel­
kedik is.

A jövőbeli műsor: 
Szombaton és vasárnap este: 

„Nyitott ablak.“ Vasárnap délután : 
„Férjuram a tilosban.“

Hétfőn : „Feleség.“
Kedden : „Gárdahadnagy.“
Szerdán : Vadvirág.
Csütörtökön: „Ártatlan Zzuzst.“

Bölcsőid! a koporsóig
Születtek: Kendrella Lajos— 

Fekete Rózának fia Lajos István, 
Olajos Károly—Pálfi Máriának leánya 
Maria Anna, Juhai József—Nyikos 
Zsuzsannának leánya Eszter, Lakatos 
Kálmán—Flóra Maliidnak leánya 
Róza, Kocsor László—Dávid Zs fiá­
nak leánya (halvaszületett), Varjú 
Mihály—Pusztai Zsuzsannának leánya 
Erzsébet, Molnár Sándor—Kocsor 
Eszternek leánya Zsuzsanna, Szabó 
Gabor—Domokos Margitnak leánya 
Margit, Gyaraki ;István—Szöllősi Ma­
riának fia Lajos, Bakucz Lá=zl$— 
Bakué/ R zanak leánya'.Zsuzsanna, 
Lipcsei László—Durkó Juliannának 
leánya Margit.

Házasságkötés nem volt.
Meghaltak: Özvegy Vagyon 

Gergelyné Varga Zsuzs-iona 78 éves, 
Kónya Ferenc 73 eves.

„I* éké ***** M oz j£

Szombaton és hét ón 7 és 9 órakor, 
tasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Dover
fehér sziklái
Gyögyőrü társadalmi dráma.

Iréné Dunr.t; és Alan Marschall 
csodás szép alakítása.

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Ártatlan
fzga'mas francia gengszier film.

SPOKT
KOSÁRLABDA

BMSE—Sarkadi Eposz 38-12
Női. Barátságos esti mérkőzés. Sarkad

A BMSE női NB IL-ős csapata 
Sarkidon vendégszerepelt. Az esti 
villanyfényes mérkőzést mintegy 500 
ember nézte végig.

A BMSE-uek nem jelentett komoly 
ellenfelet a sarkadi csapat. A győ­
zelem nagyobb arányú is lehetett 
volna, ha a tartalékokat nem szere­
peltetik. Miutbogy az utánpótlás ne- 
velése is fontos, a békési lányok nem 
a gólra, h^nem a fiatalok oktataeara 
törekedtek.

A sarkadi csapat, mely egy esz­
tendővel ezelőtt könnyedén verte a 
békésieket, most már játékszerévé 
vált a BMSE női együttesének. Ez is 
bizonyítja azt, hogy az NB II. küz­
delmei során mennyire megerősödött 
a békési csapat a tétlenségre kárhoz­
tatott sarkadi együttessel szemben.

Gouörők: Orosz 27, Kecskés 10, 
Andrékó 3, Tóth 4.

Sarkadi Eposz—BMSE 27—25
Férfi.

A s.-rkddiak lelkesedésükkel le­
győzték a rendszertelenül játszó bé­
kési fiukat. Mentségükre szolgál a 
PMSE fiuknak, hogy előbb egy labda­
rugó mérkőzést is játszottak.

LABDARÚGÁS
Aibertirsa—BMSE 4—1, 3—0

NB Ili. Bajnoki.
A BMSE vasárnap Albertireán ját­

szotta uiásod'k bajnoki mérkőzését. 
Bizalommal iudu-t utnajc a csapat 
hajnalban, azonban hogy vesztesen 
tértek haza, nem a csapat tagjai vol­
tak az oka, bánom az a sok mellék­
körülmény. mely. végigkísérte a csa­
patot sz utón, sót a mérkőzés alatt is.

Nehéz, az alföldi csapatok számára 
szokatlan mély. homokos pályán ját­
szották a mérkőzést A szokatlan pá­
lya eredményezte azt, hogy az ellen 
fél sz el»ő fé időben 3 : 0 vezetésre 
tett szert. Bár sorsdöntő alkalomkor 
a BMSE 11-est hibázott.

A II. fi ben, araikor a talajt kezd­
ték megszokni, jobban ment a játék 
és 1 :1-f:) sikerült a félidőt kihúzni. 
Az egyetlen gólt Barabás szerezte.

Szűcsöt a II. fj-ben kiállították 
utánrugásért. ILsonló esetek elkerü­
lése végett ezúton is figyelmeztetjük 
a játékosokat, hogy mindig sport­
szerűen játszanak, mert a kialiitassal 
egyesületünknek is ártanak.

BMSE H.—Gyulavári II. 3— 2,2—1
A BMSE Ií. Vitovszi#, Krekács és 

Szatmári góljavai biztosan győzött.
Sarkadi Ifi—BMSE Ifi 3—2, 1—1

Javuló játékkal, balszerencsével 
vesztettek az ifjak.

Vasárnapi műsor
Vasárnap 5 órai kezdettel a BMSE 

Kisújszállás csapatával játszanak baj­
noki mérkőzést. Reméljük, hogy a 
tótkomlóshoz hasonló lelkes játékkal 
újabb győzelmet aratnak. 1—2 gólos 
győzelmet várunk.

A II. csapat Újkígyóson az ifik 
játszanak és Sózunk bennük, hogy ők 
is győztesen jönnek haza.

1948 szeptember 12.
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Me^ieleoíL minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püski Sándor dr.

elelna kiadó: Hegyesi János, 
szerkesztőség és kiadóhivatal : Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
t.iŐfízetés dija \-y negyedévre 7'20 forint 

Ara példányonként 60 filler. , 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d. e. 10 Crftlf 
Nyomatott a Petőfi-riyomdában, Békés

Apróhirdetései
100 forint jutalmat és egy másik 

ágyat kap az, aki 1944-ben a Szarvasi 
úti László-Í'éle gettóból egy világos­
barna cseresznyefa ágyat elvitt, vagy 
használatba kapott, ba visszahozza. 
Jelentkezni Huppert József cégnél, 
Főtér._________________________

Eladó 40-es üzemképes „Rába“- 
traktor 4000 forintért, vagy motor- 
kerékpárért elcserélhető T«rkovács 
kovácsnál Békés, V.. Daru utca 2.

Eladó 75 kéve nád és trágya. El 
cserélhető kóróért, vagy szalmáért IV. 
Párisszél 5._____________________

Ügyes fiú tanulónak felvétetik 
Nyeste vas kereskedőnél.

V. kér. Lánc-utca 33. szám alatti 
CSEREPES HÁZ azonnali beköltö­
zésre eladó.

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagokNyeste vaskereskedőaéi.

OLCSÓ INGVASÁR ! Kötött mun­
kásáig 11-80. Jó férfiing hosszúul jé 
33 70. Ünneplő puplin-mg 48‘92. Fiú 
ing uosszúujjai 19 80-tól Huppert 
J zsef cégn-1, Főtér._____________

Használt mérlegek eladók. Elcse­
rélhetek hízóért. Tűzhelyjavitás, sa- 
mottozás Mikénél. Csnbai-ut 17. 39

„Csepel 100-as“ motorkerék­
pár már 12 havi 250 Ft részletre 
is kapható Nyeste vaskeresite- 
dönél.________________________

Elad) 2 ágy, 1 szekrény. 1 asztal, 
kerítés-oszlopok Mátra-utca 31. 38

E ad • II. kér. Bólyai-utca 9. számú 
ház. Érdeklődni Szabó Dezsó-u. 1.

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzsket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás-- 
mester.

Egy jókarban levő SPORTKOCSI 
eladó II., Csap-utca 18.

Zománc-, lakk- olajfesték min­
denféle porfesték, kátrány és 
karbólíum a legolcsóbban kap 
hatók' Nyeste vas- és festék­
üzletében.

Gyapjú, bérfonás, kártolás gyári 
kivitelben. Gyapjúfeldoigozó, Békés­
csaba. Széchenyi-utca 6

Mielőtt kerékpárt, motorkerékpárt. 
varrógép9! vásárol, keresse fel Szabó 
Imre műszaki üzletét. 6—12 havi 
részletre kapható.

A ligetben eladók szép muskátli, 
Asparagus, szép virágos árvácska, 
nefelejts, begónia cserepes virágok.

Sürgősen eladó az V., Zsinór-utca 
2. számú lakóház. Azonkívül eladók 
igen sok különféle :akóbaz és ház­
helyek. Bővebbet Holiósy ingatlan­
irodában. ________________ _

Jokarbau lévő sezion, zsirosbödön, 
Írógép, kábátok, fél fürdőkád stb. el­
költözés miatt igen olcsón eladók I.- 
Gát-utca 18.

Telihaló szobabútor eladó. Cime : 
Szántó asztaiosmühelye, Csanai-ul 21.

Elad') IV. kér. Kereszt-utca 42. sz. 
alatti ház. _______________

Eladó bontásból ablak, cserép stb. 
Ek*y mély gyermekkocsi Kossuth 36.

Eladó egy teljes halószoba bútor, 
1 oldalas szekér, 1 triőr, 2 50 m-es 
beton-itató vályú, 5 20 ra-es keményfa 
gerenda Széchenyi-tér 21.______

Otthondolgozó ruha- és ingvarró- 
nőket keresek. Csak jó munkaerők 
jelentkezzenek. Bondár Sánderne, 
Drága-utca 36.  ___

Traktorrszántóvasak legolcsóbban 
beszerezhetők Zlebovszkynál Békés­
csaba, Bartók-ut 42. 38


